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Avant-Propos

Bonjour à tous !
Je vais profiter de ces premières lignes pour vous expliquer le sujet de mon dossier.
[bookmark: _GoBack]Grâce à notre très chère école, j’ai eu l’occasion de partir pendant 6 mois en échange... Et pas n’importe où ! A Madrid !
Je vais donc développer dans mon rapport toutes les astuces, les bons plans, vous raconter mon expérience, mes sentiments et répondre à toutes les questions que vous pourrez vous poser à un moment donné.
En toute honnêteté, j’avais mes 10 choix sans trop réfléchir et faire des milliards de recherches, je voulais juste une expérience à l’étranger et plus que jamais. En fait, c’était ma deuxième expérience à l’étranger car je suis française. Je suis donc déjà partie à 18ans de l’autre côté de l’Atlantique pour y faire mes études (certainement la meilleure décision de ma vie au passage !).
Je me rappellerai toujours du jour des résultats pour les échanges. Résultat sur HEC en ligne à 00 :01 et intra de compta le lendemain matin à 9h00. J’avais donc décidé de ni me réveiller, ni regarder avant l’examen. En arrivant devant la salle tout le monde ne parlait que de ça. Les échanges, les destinations, les semestres... Je mis donc mon iPod à fond dans mes oreilles. Toutefois en finissant mon examen je m’empresse de rentrer chez moi pour aller et c’est en voyant MADRID-HIVER 2013 que je pousse un cri de joie.
I. Les premiers pas
	Je vais vous expliquer ici, au mieux que je peux, ce que vous devez préparer avant de partir.

	Les papiers (VISA) : En fait, ceci va être très bref car en tant que française je n’avais pas de VISA à faire. Mais pour cela HEC est toujours derrière vous et vous épaule en cas de besoin !

	Le choix de cours : Attention, ne stressez surtout pas ! Je me rappellerai toujours la galère que j’ai vécu face à ce choix de cours impossible, leur intranet incompréhensible de l’ICADE, les correspondances HEC-ICADE pas toujours faciles... Je me suis dit que j’allais devoir faire du grand n’importe quoi et je me disais déjà que j’allais mettre un semestre en l’air. On se calme, tout va bien, et tout se passera bien sur place ! En fait votre choix de cours avant l’arrivée à très peu d’importance (faites un choix de 5 cours que vous validez par HEC quand même). Mais ne stressez pas si vous être perdus et que vous n’avez pas ceux que vous souhaitez faire valider. Le système espagnol vous permet d’arriver les 2 premières semaines et de participer à tous les cours que vous souhaitez et faire votre choix à la fin de ces 2 semaines. Donc si vous hésitez entre 2 cours pour 1 cours au HEC, allez au 2 et voyez celui qui vous plait le plus. Bref baladez vous pendant 2 semaines. D’ailleurs vous remarquerez que pendant ces 2 semaines, quasiment aucun espagnol ne va en cours car ce sont les semaines de « choix pour les Erasmus ».
Si jamais vous avez une question, n’hésitez pas pour les mails.

	Le logement: Pour votre arrivée, je vous conseille de prendre un logement temporaire dans le centre: hôtel, Airbnb, amis, auberges de jeunesse... Car ne jamais vous engagez sans avoir visiter en Espagne (Attention aux arnaques ! Ne pas oublier que c’est un pays en crise ;-)). Les logements se trouvent assez rapidement (environ 4 jours) ce qui est assez pratique. Pour cela vous avez LE site de la location en Espagne: idealista.com avec 90% de location meublée. Pour ceux qui vont à l’ICADE, il y a également une « bolsa de alojamiento » qui vous donne à accès à des centaines de locations proches de l’université. Ce sont simplement des propriétaires qui donnent leur annonce à l’école et vous avez donc de fortes chances d’être avec des étudiants de l’ICADE également. En outre, l’ICADE se trouve dans le centre de Madrid, ce qui est extrêmement pratique et un luxe incroyable ! (certains sont à plus d’une heure de Madrid...)

	Les quartiers : Que vous alliez à ICADE ou Carlos III, je vous conseille vivement de chercher dans le centre de Madrid. Vous avez le quartier de Malasana qui est le plus chouette (et proche de l’ICADE). Tous les bars, restaurants, boutiques s’y trouvent. J’habitais dans ce quartier qui fait partie du vieux centre de Madrid avec ces petits immeubles de toutes les couleurs, les petites rues pavées, et où la vie madrilène bat son plein. Ce quartier transportera votre cœur à toutes heures du jour ou de la nuit et vous y trouverez toujours votre bonheur ! Après vient le quartier de Sol, qui va être en fait tout autour de la Plaza del Sol, place principale de Madrid. Dans ce quartier vous serez plus dans l’ambiance touristique de Madrid avec beaucoup de lieux et places touristiques. La plupart des discothèques se trouvent à proximité de cette place (5 à 7€ en taxi de Malasana). Après il
y a Salamanca, Retiro ou la Latina qui sont des quartiers très sympathiques également mais un peu plus excentrés (10-15min en métro).


	Les transports: En ce qui concerne les transports, vous avez l’abonnement de transport que vous pouvez faire. Si vous allez à l’ICADE, vous n’en avez absolument pas besoin, vous ne prendrez que très rarement les transports (j’ai utilisé 2 cartes de 10 passages en 6 mois). Par contre, pour ceux qui sont à Carlos III vous n’avez pas le choix! Pour les déplacement aéroport-centre ou la nuit vous avez les taxis (franchement pas chers... Surtout par rapport à Paris en fait !) Vous en aurez pour environ 10€ pour aller en discothèque ou dans les bars (estimation selon les quartiers) et environ 30€ pour un voyage vers l’aéroport. L’avantage est qu’il y a énormément de taxis donc on n’attend jamais pour en avoir un !
Je pense avoir fait le tour des basics pour votre arrivée à Madrid et encore une fois n’hésitez pas pour les mails ! (Elle est à la fin du rapport)


II. Le choc universitaire
	
	Je vais à présent vous parler du système universitaire et de mon semestre au sein de l’ICADE. Pour être honnête, je pense que ça a été mon plus gros choc «culturel» et l’adaptation la plus longue. Celle concernant le mode de vie a été très simple !
	
	L’ICADE en quelques lignes : C’est une universitaire privée jésuite où se retrouvent le cercle très fermé de l’élite espagnole. Et nous on débarque très chill dans cette ambiance qui nous est étrangère et on a l’impression d’être transparent. Mais ne vous inquiétez pas, tous les Erasmus sont dans le même cas que vous ! Et vous allez vite les repérer et les connaître. Bref le premier jour on vous explique la création de l’ICADE avec des vidéos etc. qui ne parlent seulement de Jésus et de la religion chrétienne. Moi qui ne suis pas croyante, je me suis sentie toute bizarre ! Bref au final ce n’est qu’une image, les étudiants n’étaient pas plus croyants que moi.
	
	Le choc des premiers jours : Comme je vous l’ai expliqué, j’ai tout d’abord eu du mal avec la forte présence de la religion (il y a une chapelle dans l’école). Ensuite, ça a été le système universitaire qui m’a perturbée. A l’ICADE, durant tout votre parcours universitaire vous faites partie de la même classe d’une petite trentaine de personnes. Donc ils ne côtoient que très peu les élèves des autres classes. Ce sont donc des groupes de très bons amis qui ne connaissent en général depuis une dizaine d’années, donc à vous de vous lancez vers eux ! Après c’est l’établissement qui m’a beaucoup changé du HEC. Beaucoup plus petits, très anciens et classiques contrairement à HEC, à la point de la technologie et du design. Bref un changement de décor total.
	Les cours: Comme à HEC vous allez avoir 5 cours qui vont représentés entre 15 à 20h par semaine. Le système n’est pas le même car le travail à la maison est moins important qu’à HEC par contre la présence en cours est beaucoup plus indispensable(beaucoup de contrôle continu et la présence/participation représente minimum 20% de la note finale et peut aller jusqu’à 50%).

	Comportamiento Organizacional : Validé pour Psychologie. Cours donné avec des 2ème année (plus jeunes que nous) qui ressemble énormément au cours de RH au HEC pour les examens (mise en situation avec proposition de solutions selon les théories vues en classe). C’est un cours qui demande du travail dans l’apprentissage des théories des différents auteurs mais qui se valide facilement (les professeurs vous le confirment au début de la session !). Il y a 8 tests à faire à la maison, des practicas qui sont comme des TP à rendre sous forme de Pwp et vous devez en présenter un à l’oral sur la session (par groupe de 6-7) et l’examen final relativement simple tant qu’on connaît les théories !

	Negociacion : Validé pour cours hors spécialisation. Cours donné aux étudiants du double diplôme droit-éco donc qui ont 23ans en moyenne. On paraît comme des bébés ! Cours très interactif ! Présence
obligatoire à tous les cours (droit de s’absenter 2 fois). C’est un cours où on vous donne un cas : vente d’une maison, contrat pour un nouveau produit, nouveau projet, répartition budget annuel... Pendant 1h vous préparez la négociation et l’autre vous négociez en équipe donc c’est un peu comme du théâtre sauf que c’est un cours! Examen final = négociation 2 contre 2 de 30-45min récapitulative de tous les points vus en cours.

	Estrategia Empresarial : Validé pour Management Stratégique. Cours donné aux dernières années du programme en 4 ans. Cours très théorique avec des cas à rendre chaque semaine. Une présentation sur un des thèmes du semestre vous sera attribuée et vous devez rendre un dossier écrit sur la présentation après celle-ci. L’examen final ressemble au cas que l’on fait tout au long du semestre en regroupant tous les thèmes vus.

	Economia de la Union Europea : Validé pour PPE. Cours donné aux élèves du double diplôme droit-eco. Cours assez complexe sur l’Union Européenne mais très intéressant étant donné les circonstances actuelles. Cours qui revoit également toutes les bases et le processus de création de l’Union Européenne.

	Leadership: Cours donné en anglais au étudiants en échange. Cours absolument génial ! Le professeur est très bon et très intéressant. Il prépare des cours interactif avec des mises en situation à chaque fois, des films, des exemples que l’on connaît tous. La note se base sur un
journal de bord dans lequel vous devez raconter l’application du leadership dans votre vie de tous les jours, une présentation de 45 minutes et la participation en cours. Je vous le recommande fortement !
Découvrir une nouvelle université avec une toute autre culture fut une expérience inouïe mais qui me rappelle surtout que le système dans lequel nous étudions est privilégié et que nous avons énormément de chance. Du moins, le système Nord Américain me convient bien mieux et je m’y épanouie plus !

III. Aux couleurs de l’Espagne

	Dans cette troisième partie, je vais vous dresser le portrait de la culture espagnole et les incontournables de votre séjour !

	Les Corridas : Cette espèce de mise en scène de la mort au cours d’un combat entre l’homme et le taureau. On adhère ou on n’adhère pas. Ca reste la culture espagnole, vous devez en voir une pour vous faire votre propre avis. Du 9 mai au 9 juin se déroule les ferias de San Isidro, les fêtes de Madrid, et tous les jours le scénario se répète dans l’arène de Las Ventas à Madrid. Les espagnols sont très attachés à cette tradition et l’ambiance dans les arènes est à son maximum chaque soir. C’est un spectacle magnifique et très impressionnant... Si on en enlevait la fatalité de la mort. Attention, dans certaines régions, les corridas sont interdites, comme en Catalogne où l’arène a été transformée en centre commercial (Barcelone).

	Les tapas : En Espagne, ce sont les rois des tapas, soit des petits plats à partager encore et encore ! Oui, les espagnols ne prennent que très rarement entrée, plats, dessert individuellement. Ici, l’ambiance est plutôt à la convivialité et le partage. On arrive dans un restaurant et on commande pleins de petits plats qu’on met au milieu de la table et chacun se sert selon ses envies. Je vous ai préparé un petit répertoire de tous les incontournables pour Madrid à la fin de ce rapport. Je suis tombée totalement amoureuse de la culture gastronomique espagnole aux mille
et unes saveurs s’inspirant du Maghreb, des pays Basques et de la méditerranée.

	
	La siesta ! : Et non ce n’est pas seulement un mythe... La sieste est bel et bien à l’Espagne et rythme leur journée. Les espagnols ne se lèvent pas particulièrement tôt (mais ils doivent être opérationnel pour 9h environ) et se couche très tard (très très tard, même en semaine). Le repas du déjeuner est leur plus gros repas (vraiment très gros). C’est avec ces deux éléments que la sieste prend tout son sens car le coup de barre se fait toujours sentir après le déjeuner. Par exemple, la plupart des cours se donnent de 8h à 14h avec seulement 30 minutes de pause et après ils s’en vont déjeuner et faire leur sieste pour reprendre les cours (quand ils en ont mais rarement quand même) à 16h. Voici quel était le schéma d’une journée d’un ICADIEN.

	La sangria et le Tinto : Comme vous le savez surement, l’Espagne est également le pays de la Sangria. Ce délicieux cocktail, dont pas 2 personnes ont la même recette, anime les soirées espagnoles et celles des Erasmus (environ 13€ le pichet) ! A Madrid ils déclinent également la Sangria en Tinto de Verano, qui est un cocktail au goût assez similaire à base de vin rouge et limonade. Certes quand on vous dit vin rouge- limonade vous pensez massacre... Le pauvre vin! Il en est tout autrement, ce cocktail est vraiment surprenant, rafraichissant et agréable. Bien évidemment le vin rouge utilisé n’est pas un Château- Neuf-Du-Pape !! Et on part sur du vin plutôt bas de gamme. Attention aux malins et à ceux qui vont trop vite ! Ce cocktail vous monte vite à la tête et vous emmène au bout de la nuit (voire au début du jour

IV. Et au rythme Madrilène

	Je vais pour finir vous parlez de Madrid et de ces incontournables ! Madrid est une capitale européenne qui déborde de vie et pleine de charme qui vous surprend et vous transporte à chaque instant. Il y a tant à faire qu’on a l’impression de ne jamais s’arrêter !

	Les musées: Madrid a beaucoup de musées dont les 3 plus importants sont le Museo Del Prado, le Museo Thyssen et le Museo de la Reina Sofia. Vous êtes obligés d’y faire un détour un jour de pluie pour vous réchauffer ou de grosse chaleur pour vous cacher du soleil ! En plus, ils sont généralement gratuits pour les étudiants, vous devez juste vous renseigner sur les sites des plages horaires et des jours. Ils regroupent des œuvres merveilleuses et sont absolument gigantesques (parfois sans fin) et vous y retrouverez les grands artistes espagnols tels que Goya et Velázquez.
El Palacio Real : Non ce n’est pas le palais du Real de Madrid mais le Palais Royal ! Passage obligatoire et visite conseillée. La visite est assez rapide (30-45 minutes) car il y a peu de salles ouvertes au public. La famille royale ne vit plus dans le palais depuis le début du 20ème siècle, mais se dire qu’une famille y a vécu... Il y en a qui avait vraiment la vie dure !

	Estado San Bernabeu : Le stade du Real de Madrid, club de football connu mondialement et très apprécié de tous ! Vous pouvez donc visiter
le stade (assez long, 2h voire plus) grâce à un parcours qui vous fait découvrir les salles de trophées, les vestiaires, les tribunes, la salle de presse... Et vous transporte au cœur de l’équipe! Si vous en avez l’occasion, vous devez absolument voir un match du Real ! L’ambiance bat son plein, les supporters sont toujours là, et si vous assistez à une victoire vous ressortirez des étoiles pleins les yeux !

	El Parque del Retiro : Le grand parc de Madrid, comme le Mont- Royal de Montréal. Parfait pour y faire un pique-nique entre amis, une balade le dimanche histoire de prendre l’air ou encore une petite balade en barque. C’est un très beau parc au cœur de Madrid pour s’évader à la campagne quand on en a marre de la ville.

	Les places : Plaza del Sol, Plaza Mayor, Plaza Santa Ana, Plaza Dos de Mayo et bien d’autres font partie des places de Madrid animée et incontournable. Plaza del Sol est le point 0 de Madrid donc la où tout le monde se retrouve, où la foule est permanente. Plaza Mayor est une merveilleuse place fermée par 4 murs et on y entre par les arcades. Ce sont les 2 plus importantes places de Madrid.
Tout ceci est seulement un résumé et j’essaye de mon mieux de vous faire partager mes émotions mais elles restent indescriptibles. J’ai vécu 6 mois extraordinaires dans une ville merveilleuse aux rencontres enrichissantes. Si je pars de Madrid aujourd’hui c’est pour mieux y revenir ! Car ce n’était certainement pas un adieu !

ANNEXES
Les restaurants :
- Le Latéral : restaurant à Tapas renommé de Madrid où il faudra faire la queue avant d’être installés. Tapas et Sangria géniales ! Allez-y sans modération !
- Naif Bar : Petit restaurant à la décoration industrielle qui nous replonge dans l’ambiance du Plateau. Tout est excellent ! Nachos parfaits, salades incroyable, hamburgers vraiment bons ! Et la Sangria... toujours du petit lait !
- Ojala : Bar à tapas où vous devez aller absolument le soir... Car le soir, au sous-sol vous plongez dans un monde de détente absolu. Assis sur des poufs, les pieds dans le sables, lumières tamisées et Walt Disney projetés sur les murs, prenez un cocktail et quelques tapas et profitez.
- La Musa : Mon bar à tapas préféré. Il y en 1 dans Malasana et 1 dans la Latina, je vous conseille vivement celui de la Latina. Décor industriel avec de fausses herbes aux murs. Mangez dans un canapé, un gros fauteuil ou un vieux bureau en bois les meilleures tapa de Madrid ! Très variées et raffinées qui met tout le monde d’accord.
- Restaurant japonais ZEN dans Salamanca : pour un sushi à volonté comme il se doit dans le quartier chic de Madrid
- Restaurant NO. : Vous y trouverez des petites boites sur les tables avec l’inscription « No Phones. » Excellent restaurant avec une cuisine raffinée et sophistiquée. Vous avez le choix de faire tapas ou chacun son plats !
- Gosushing et SushiYa pour des livraisons de sushi à domicile
- Cien Montaditos : pour les fins de mois difficiles, allez-y le mercredi ou le dimanche, tout est à 1€ avec un choix de 100 minis sandwichs
- La Surena : pour ceux qui veulent juste boire des bières pas chères (3€ les 5 bouteilles de bière) autour d’une assiette de charcuterie et de patatas bravas.
- Mercado San Miguel : un incontournable pour se plonger dans la culture espagnole. Une espèce de grand marché où vous prenez un peu tout ce que vous voulez à chaque stand et dégustez sur place. Vous avez envie de TOUT manger sans exception
- Mercado San Anton : le même style que San Miguel en moins touristique (très peu de touristes connaissent ce lieu) et plus sophistiqué
Attention dans ces lieux, vous vous retrouverez au milieu d’une foule énorme.
- La finca de Susana : Restaurant à tapas chic, parfait pour des occasions styles anniversaires etc.
LES MEILLEURS MOJITOS DE MADRID : EL VIAJERO dans la Latina ! Un vrai petit bonheur et une recette à laquelle vous n’aurez jamais songé...
Pour les autres bars, vous devez passer par le barbarum, allez-y sans réfléchir, je vous laisse découvrir son secret (si il reste en place encore l’année prochaine, il était question que ce soit arrêté).
Après tous les bars sont top et puis en général vous sortez des restaurants déjà bien en forme, prêts à se déhancher toute la nuit ! Au pire, vous vous ferez prospecter dans la rue et vous trouverez un bar où passer avant d’aller en boite. (toute la nuit des personnes vous distribuent des tracts pour les bars et discothèques avec des verres offerts etc.)
Les Voyages :
- Autour de Madrid : autobus ou train o Segovia
o Toledo
o L’escorial
- L’Andalousie (de préférence pendant la semaine sainte) : autocar ou
location de voiture très rentable pour un roadtrip o Grenada
o Sevilla
o Malaga-Marbella o Gibraltar
- La Catalogne avec Barcelona : train ou autocar de nuit
- Toute l’Europe : avec la compagnie Easyjet qui vous emmène n’importe
où en avion pour peu d’argent ! Je vous conseille en priorité Lisbonne, Rome, Amsterdam... Et Paris si vous ne connaissez pas !
- Le Maghreb : La région Nord-Africaine est vraiment proche de l’Espagne et vraiment magique ! Personnellement je suis allée à Marrakech. C’est un pays qui a une histoire incroyable, des paysages magnifiques et vous avez l’impression d’aller à l’autre bout du monde. Vous serez vraiment déconnectés de tout ce que vous avez pu connaître jusque là.

Et voici la fin de mon rapport. J’ai tellement de souvenirs pleins la tête et l’envie de revenir vivre dans cette ville merveilleuse que je vous envie. Vous avez une chance incroyable et j’espère que vous repartirez de votre échange aussi comblez que moi-même. Je n’aurai pu rêver mieux !

Vous pouvez également consulter mon blog : 
http://elsuenomadrileno.tumblr.com
Pour toutes questions : alix.goument@hec.ca

Par Alix Goument 
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